
ΘΕΜΑ
Σωματίδιο βρίσκεται τη χρονική στιγμή t = 0 στην κατάσταση που περιγράφεται από την

κυματοσυνάρτηση

ψ(x, 0) =
1

(2πσ2)1/4
exp

(
− (x− x0)

2

4σ2
+ ik0(x− x0)

)
,

όπου k0 = 3, σ = 0.5, x0 = −6. Η δυναμική ενέργεια του σωματιδίου δίνεται από τη σχέση:

V (x) =


0 x < −4 ή x > 4

6 2 < |x| ≤ 4

−12 |x| ≤ 2

Να χρησιμοποιήσετε το σχήμα του Visscher για να ολοκληρώσετε την εξίσωση του Schrödinger,
στο διάστημα −300 < x < 300 μέχρι χρόνο tf χρησιμοποιώντας∆x = 0.02 και a = ∆t/(2∆x2) =
0.45.

1. Να φτιάξετε τις γραφικές παραστάσεις των Re(ψ(x, tf ), Im(ψ(x, tf ) και ρ(x, tf ) = ψ(x, tf )
∗ψ(x, tf )

στο ίδιο διάγραμμα για tf = 1.4. Τα όρια του διαγράμματος να είναι τέτοια που να δεί-
χνουν την περιοχή του x όπου η ρ(x, tf ) παίρνει τιμές που είναι ορατά μεγαλύτερες του
0.

2. Να επαναλάβετε το προηγούμενο ερώτημα για tf = 2.5 και tf = 4.2.

3. Να φτιάξετε τη γραφική παράσταση της ρ(x, tf ) στην περιοχή −4 < x < 4 για tf =
1.4, 2.5, 4.2 και να σχολιάσετε τη συμπεριφορά της ρ(x, tf ) στις περιοχές με διαφορετική
τιμή της δυναμικής ενέργειας.

4. Να υπολογίσετε προσεγγιστικά τις πιθανότητες P (x < −4; tf ), P (−4 < x < 4; tf ), P (4 <
x; tf ) για tf = 1.4, 2.5, 4.2.

5. Ποια εκτιμάτε ότι θα είναι πιθανότητα το σωματίδιο να ανακλαστεί πάνω στο φράγμα
του δυναμικού και ποια η πιθανότητα να διαδοθεί πέρα από το πηγάδι για t→ ∞;
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